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Ata da 11* (décima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no 
dia 04 (quatro) de Maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2' (segunda) Sessão Legislativa da 17' 
(décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 04 (quatro) de maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do Poder 
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-se 
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a 
Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia Janne. 
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; Paulo 
Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato e Zé de Zuza. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que 
foi previamente distribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Projeto de Lei n° 009/2026, do Poder Executivo, que institui 
o Fórum Municipal de Educação do Município de Altaneira e dá outras providências — Relator 
sorteado: Vereador Zé de ZU7.2 —; Item 2: Solicitação, do Sr. Cícero Barbosa da Silva, de espaço na 
Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04 de maio, para realizar a apresentação do Projeto de Inclusão 
Social, de sua autoria; Item 3: Oficio n° 28.04.001/2026, da Secretaria de Administração e Finanças, 
encaminhando a documentação da Prestação de Contas de todas as Secretarias Municipais, referente 
ao mês de Março de 2026; Item 4: Projeto de Lei n° 007/2026, da Vereadora Tia Janne, que dispõe 
sobre a implementação do Programa Educacional de Promoção da Saúde Mental nas escolas públicas 
do município de Altaneira/CE e dá outras providências — Relator sorteado: Vereador Sérgio Morato 
—; Item 5: Projeto de Lei n° 008/2026, do Vereador Paulo Robson, que dispõe sobre a nomeação de 
rua no Município de Altaneira, em homenagem a Damião Pereira da Silva — Relator sorteado: 
Vereador Júnior do Povo; Item 6: Projeto de Lei n°009/2026, do Vereador Júnior do Povo, que dispõe 
sobre a denominação de rua no Município de Altaneira em homenagem a Noé Alves de Lima, e dá 
outras providências — Relator sorteado: Vereador Paulo Geaneo e Item 7: Solicitação de instalação de 
Comissão Parlamentar de Inquérito, dos Vereadores Júnior do Povo, Paulo Geaneo e Professor 
Nonato, para apuração de possíveis irregularidades em processo licitatório da empresa REALIZE 
EMPREENDIMENTOS e execução de contratos públicos relacionados à locação de estruturas e 
serviços para eventos no Município de Altaneira, incluindo indícios de dirccionamento, utilização de 
empresa interposta e eventual prejuízo ao erário. A leitura do Parecer Jurídico n" 016/2026, do Dr. 
Timóteo Mariano da Silva, referente ao item 7, também foi lido pela secretária da Mesa, assim como 
o Despacho da Presidência, que foi lido pelo Presidente Professor Deza Soares. Após a leitura, seguiu-
se para os registros da Presidência, onde o Presidente Professor Deza Soares apresentou votos de 
saúde, paz e sucesso ao Vereador Sérgio Morato, parabenizando-o pela passagem de seu aniversário. 
Em seguida, registrou a pauta da sessão, informando que houve apresentação de projetos de lei no 
xpediente, destacando a participação do Sr. Cícero Barbosa, que faria uso da tribuna, bem como o 
caminhamento de outros ofícios. Na sequência, comunicou as matérias constantes na Ordem do 
ia, dentre elas o Parecer n" 007/2026 da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n" 
/2026, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que dispõe sobre denominação de rua, bem como o 
ojeto de Indicação ri° 005/2026, de autoria do Vereador Professor Nonato, que trata da concessão 
isenção do IPTU para aposentados com idade igual ou superior a 65 (sessenta e cinco) anos e renda 

ensal de até um salário mínimo. O Presidente também registrou homenagem ao Dia Mundial do 
rabalho, celebrado em 1" de maio, destacando a importância de todos os trabalhadores na construção 
e uma sociedade mais justa e desenvolvida. Na oportunidade, mencionou medida do Governo 

43 Federal relacionada ao fim da escala de trabalho "6x1", ressaltando o impacto positivo da iniciativa 

10:! 

para os trabalhadores brasileiros, com redução da jornada semanal sem diminuição da remuneração. 
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Prosseguindo, parabenizou o Distrito São Romão pelos seus 62 (sessenta e dois) anos de 
emancipação, ressaltando a relevância histórica, cultural e social da comunidade para o município de 
Altaneira. Destacou ainda a participação da Câmara Municipal nas comemorações, reafirmando o 
compromisso do Poder Legislativo com o desenvolvimento e bem-estar da população local. Relatou 
que esteve presente nas festividades do distrito no segundo dia de programação, acompanhando 
apresentações culturais e de grupos de capoeira organizados pelo Mestre Edwilson, reconhecendo o 
importante trabalho desenvolvido junto à juventude altaneirense por meio da cultura e do esporte. 
Também parabenizou as famílias que fizeram e fazem parte do desenvolvimento do local. 
PARTICIPAÇÃO DO SR. CÍCERO BARBOSA DA SILVA E DO SR. HUMBERTO 
BATISTA: Na participação do senhor Cícero Barbosa da Silva, o mesmo relatou que chegou ao 
município de Altaneira no ano de 2010 (dois mil e dez), por meio do Programa Pró-Cidadania, 
destacando que, desde então, desenvolve trabalhos sociais voltados para crianças e adolescentes em 
situação de vulnerabilidade, com o objetivo de afastá-los das ruas e incentivar a permanência na escola 
e no convívio familiar. Informou que, ao longo de sua trajetória, passou a atuar em parceria com o 
senhor Humberto Batista, compartilhando do mesmo propósito de promover ações sociais por meio 
do esporte. Apresentou, de forma resumida, o projeto desenvolvido pela dupla, esclarecendo que a 
iniciativa busca incentivar diversas modalidades esportivas, tanto masculinas quanto femininas, 
visando à formação de atletas, à integração social, ao fortalecimento da cidadania e à formação do 
caráter de crianças e adolescentes. Explicou que, inicialmente, o projeto contempla atividades de 
futsal e futebol, com previsão de expansão para outras modalidades, como voleibol, handebol, 
atletismo, judô e natação, além da realização de competições esportivas e formação de equipes para 
representar o município de Altaneira em eventos regionais. Ressaltou que o principal foco do projeto 
não é apenas a prática esportiva, mas principalmente a formação de cidadãos. Informou que 
atualmente cerca de cinquenta crianças e adolescentes participam das atividades, incluindo crianças 
com necessidades especiais. Destacou ainda as dificuldades enfrentadas ao longo dos anos para 
obtenção de apoio, afirmando que não pretende desistir do trabalho desenvolvido em favor das 
crianças de Altaneira. Na oportunidade, apresentou oficialmente o projeto ao Poder Legislativo, 
entregando cópia ao Presidente da Casa para apreciação dos parlamentares. Solicitou apoio dos 
vereadores, especialmente por meio da doação de bolas esportivas para auxiliar nas atividades, 
registrando agradecimento público ao vereador Zé de Zuza, que já havia contribuído com a iniciativa. 
Também pediu que os parlamentares visitassem o projeto e acompanhassem de perto o trabalho 
realizado com as crianças e adolescentes do município. Por fim, destacou a importância de 
investimentos na infância e juventude, especialmente no atendimento às crianças com necessidades 
especiais, reafirmando seu carinho pelo município de Altaneira e seu compromisso com o futuro da 
população jovem. Em seguida, o senhor Humberto Batista ressaltou que atua há muitos anos ao lado 
do senhor Cícero Barbosa no desenvolvimento do projeto social, destacando que atualmente cerca de 
cinquenta alunos participam das atividades, com faixa etária entre crianças nascidas nos anos de 2011 
(dois mil e onze) e 2020 (dois mil e vinte). Informou que o projeto acolhe crianças e adolescentes de 
diferentes perfis, incluindo participantes com diversos graus de deficiência, enfatizando que o 
objetivo da iniciativa é promover inclusão e acolhimento social, e não apenas a formação de atletas. 

econheceu as dificuldades enfrentadas no trabalho diário, principalmente diante da proximidade do 
peonato municipal, momento em que, de acordo com ele, surgem desafios relacionados à 
cipação de crianças com limitações fisicas ou de desempenho esportivo. Diante disso, relatou 

ocupação em garantir a inclusão de todos os participantes nas competições, evitando qualquer tipo 
exclusão ou constrangimento às crianças com deficiência ou menor rendimento esportivo. 

ormou ainda que sugeriu alternativas junto à Secretaria competente para possibilitar maior 
cipação e inclusão dos alunos nas atividades esportivas. Finalizando sua fala, destacou que o 

rojeto realiza treinamentos três vezes por semana na Areninha e no Ginásio Poliesportivo, 
reafirmando o compromisso dos organizadores com o desenvolvimento social, esportivo e humano 
das crianças e adolescentes atendidos pela iniciativa. Com o objetivo de tornar mais claro o conteúdo 
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do projeto apresentado, o Presidente Professor Deza Soares realizou a leitura da conclusão da 
proposta, esclarecendo que a preparação dos atletas inicia-se a partir de uma avaliação física e técnica 
realizada no ingresso da criança ou adolescente no projeto. Explicou ainda que os participantes que 
demonstrarem maior destaque poderão ser encaminhados para categorias superiores, visando acelerar 
sua evolução física e técnica. Destacou que o projeto é voltado inicialmente para a categoria sub-10 
e que todas as atividades são previamente planejadas e acompanhadas por profissionais de Educação 
Física, responsáveis por conduzir o processo de ensino de forma adequada ao desenvolvimento fisico, 
técnico e fisiológico das crianças e adolescentes, evitando prejuízos à saúde e ao bem-estar dos 
participantes. Ressaltou também que o projeto prevê acompanhamento social dos atletas, incluindo 
observação do desempenho escolar, disciplinar e alimentar, além de avaliações periódicas dos 
professores e participantes, com foco no aprimoramento do processo de ensino e aprendizagem. Por 
fim, informou que, após a preparação adequada, os atletas poderão ser convocados para integrar 
seleções e representar o município de Altaneira em jogos escolares e competições esportivas. No 
momento destinado a questionamentos e comentários dos parlamentares, o vereador Júnior do Povo 
parabenizou os senhores Cícero Barbosa e Humberto Batista pela iniciativa social desenvolvida no 
município, destacando conhecer a trajetória e o empenho de ambos no trabalho realizado com crianças 
e adolescentes de Altaneira. O parlamentar ressaltou a importância social do projeto, afirmando que 
ações dessa natureza deveriam receber maior apoio do Poder Público Municipal. Na oportunidade, 
mencionou que a Câmara Municipal aprovou, no exercício de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 
orçamento no valor de R$ 2.861.000,00 (dois milhões, oitocentos e sessenta e um mil reais) destinado 
à Secretaria de Cultura, Turismo, Lazer e Juventude do município, destacando que parte desses 
recursos poderia ser aplicada no fortalecimento de projetos esportivos e sociais desenvolvidos em 
Altaneira. Também citou que, segundo suas observações, mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de 
reais) estaria previsto especificamente para a área de lazer. O Vereador observou ainda que iniciativas 
como a apresentada desempenham papel relevante na educação, inclusão social e formação cidadã 
das crianças e adolescentes, especialmente daqueles em situação de vulnerabilidade social. Ressaltou 
que outros projetos no município recebem entre R$ 12.000,00 (doze mil reais) e R$ 15.000,00 (quinze 
mil reais), com o projeto ARCA, defendendo que outros projetos sociais também poderiam ser 
contemplados com apoio financeiro. Durante sua fala, afirmou que a Câmara Municipal estaria 
disposta a apoiar iniciativas dessa natureza, desde que encaminhadas pelo Poder Executivo, 
defendendo maior atenção da gestão municipal às ações voltadas ao esporte, lazer e juventude. 
Também reconheceu o trabalho social desenvolvido por outros desportistas do município, citando o 
senhor Daniel, e enfatizou a necessidade de valorização daqueles que atuam diretamente junto às 
comunidades. Durante sua fala, afirmou que a simples doação de bolas esportivas não seria suficiente 
para suprir as necessidades do projeto, destacando que a iniciativa necessita principalmente de 
incentivo financeiro e políticas públicas eficientes para garantir sua continuidade e ampliação. Ainda 
assim, declarou que realizará a doação solicitada, contribuindo com as duas bolas esportivas pedidas 
pelos organizadores do projeto. A vereadora Professora Ana Maria registrou sua satisfação em receber 
os senhores Cícero Barbosa e Humberto Batista no Plenário da Casa Legislativa, parabenizando 
ambos pela iniciativa e pelo projeto social que vêm desenvolvendo há alguns anos no município de 
Altaneira. Destacou a importância das atividades esportivas oferecidas às crianças e adolescentes, 
ressaltando que o projeto representa urna alternativa positiva para a juventude, contribuindo para o 
afastamento dos jovens de situações de risco e promovendo maior inclusão social por meio do esporte. 

ncerrou colocando-se à disposição para apoiar a iniciativa no que for necessário. O vereador Zé de 
parabenizou os senhores Cícero Barbosa e Humberto Batista pelo trabalho desenvolvido junto 

crianças e adolescentes do município, classificando ambos como guerreiros pela dedicação 
onstrada ao projeto social. O parlamentar informou que já teve a oportunidade de visitar os 

namentos realizados pelos organizadores, destacando a alegria das crianças participantes, bem 
o a relação de respeito, disciplina e confiança existente entre os responsáveis pelo projeto e os 
os atendidos. Também reconheceu a importância do trabalho voluntário realizado pelos 
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idealizadores do projeto, mencionando o compromisso de ambos em disponibilizar parte do seu 
tempo, inclusive com treinamentos realizados três vezes por semana, em beneficio da juventude 
altaneirense. Por fim, declarou apoio à iniciativa, comprometendo-se a contribuir com a doação de 
duas bolas esportivas para auxiliar nas atividades do projeto, além de manifestar a intenção de 
colaborar futuramente com a aquisição de uniformes para as crianças participantes. O vereador Sérgio 
Morato afirmou ter acompanhado atentamente a fala do senhor Cícero Barbosa, destacando 
especialmente a afirmação de que o projeto não busca apenas ensinar futebol, mas também contribuir 
para a formação de bons cidadãos. Relatou ainda sua própria experiência no esporte, mencionando 
que também participou de escolinhas esportivas ao lado de amigos e reconhecendo a importância 
dessas iniciativas na formação pessoal e social dos jovens. O parlamentar parabenizou os senhores 
Cícero Barbosa e Humberto Batista pelo projeto desenvolvido no município, reconhecendo o 
relevante trabalho social realizado junto às crianças e adolescentes de Altaneira. Ressaltou ainda que 
o senhor Cícero foi feliz ao mencionar que a busca por apoio ao projeto ocorre há várias gestões, 
observando que essa é uma demanda antiga. Durante sua fala, destacou ser defensor e admirador do 
esporte, afirmando que o projeto merece atenção e apoio do Poder Público e do Legislativo Municipal. 
Também comentou sobre a questão da inclusão das crianças nas competições esportivas, informando 
acreditar que há possibilidade de inscrição de mais de uma equipe na competição municipal, o que 
permitiria ampliar a participação dos jovens atendidos pelo projeto. O Vereador mencionou ainda sua 
atuação junto à Secretaria de Cultura no ano passado, afirmando que, dentro das possibilidades da 
gestão municipal, foram realizados diversos campeonatos esportivos, os quais, segundo ele, vêm 
tendo continuidade nesse segundo ano da administração da Prefeita Ana Késia. Acrescentou que o 
secretário Clécio é acessível e que poderá dialogar sobre formas de apoio ao projeto apresentado. O 
vereador Paulo Robson relembrou que um de seus primeiros contatos com o senhor Cícero Barbosa 
ocorreu ainda nos tempos da seleção de futebol de campo de Altaneira, destacando que o mesmo já 
atua há muitos anos prestando relevante serviço ao esporte do município, em grande parte de forma 
voluntária. O parlamentar ressaltou que o projeto apresentado já é de conhecimento da população 
altaneirense, reconhecendo o importante trabalho desenvolvido pela escolinha de futebol em parceria 
com o senhor Humberto Batista. Na oportunidade, destacou a trajetória de Humberto no esporte local, 
afirmando que o mesmo teve papel fundamental na reorganização da Associação Esportiva 
Altaneirense em períodos de dificuldades, promovendo campeonatos e fortalecendo o futebol 
municipal, inclusive com recursos próprios e apoio de parceiros. Assim, enfatizou que o sr. Humberto 
merece reconhecimento pelos serviços prestados ao esporte de Altaneira, destacando sua dedicação 
diária ao futebol e ao incentivo dos jovens atletas do município. Ressaltou que o projeto social 
apresentado não é recente, mas fruto de vários anos de atuação junto às crianças e adolescentes do 
município. Acrescentou ainda que, na atual gestão da Secretaria de Cultura e Esporte, o secretário 
Clécio tem se mostrado acessível às demandas relacionadas ao esporte. Na sequência, relatou que, no 
fmal do ano passado, durante participação em evento no município de Nova Olinda, ocasião em que 
estavam presentes o Governador do Estado, deputados estaduais e o Secretário Estadual de Esportes, 
Rogério Pinheiro, buscou informações sobre a possibilidade de obtenção de materiais esportivos para 
projetos sociais do município — incluindo projeto desenvolvido pelo Dainel — como bolas, coletes e 
cones. Informou que, após diálogo com o secretário estadual, entrou em contato com o secretário 
municipal Clécio, solicitando o encaminhamento de oficio formal requerendo apoio para as escolinhas 
esportivas de Altaneira. O parlamentar explicou que o processo acabou sofrendo atrasos em razão de 
roblemas pessoais enfrentados pelo secretário estadual à época, mas afirmou que continuará 
forçando a solicitação junto à Secretaria Municipal de Esportes e à gestão municipal, buscando 
abilizar apoio para os projetos sociais esportivos do município. Também ressaltou que qualquer 
da destinada às escolinhas será importante, embora insuficiente para suprir todas as demandas 

istentes. Defendeu ainda que, para eventual destinação oficial de recursos públicos, é necessária a 
• tência de associação formalizada e regularizada juridicamente, observando a necessidade de / 11' 

ento das exigências legais. O vereador Paulo Geaneo parabenizou os senhores Cícer • / 
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Barbosa e Humberto Batista pela iniciativa e pelo trabalho desenvolvido por meio do projeto 
esportivo, destacando que a ação vem para somar aos demais projetos existentes no município de 
Altaneira. O parlamentar ressaltou o esforço e a dedicação dos organizadores, afirmando que, muitas 
vezes, os mesmos precisam utilizar recursos próprios para manter as atividades em funcionamento 
diante da ausência de apoio suficiente do Poder Público. Também mencionou que a Câmara 
Municipal aprovou recursos destinados ao esporte e lazer por meio da Secretaria de Cultura, no valor 
de R$ 1.843.000,00 (um milhão, oitocentos e quarenta e três mil reais), além de outros R$ 118.000,00 
(cento e dezoito mil reais) destinados à Secretaria de Desporto e Lazer, totalizando R$ 2.861.000,00 
(dois milhões, oitocentos e sessenta e um mil reais) em investimentos previstos para as áreas 
relacionadas ao esporte, cultura e lazer. Defendeu que parte desses recursos poderia ser utilizada para 
apoiar iniciativas sociais e esportivas como a apresentada pelos senhores Cícero Barbosa e Humberto 
Batista. O vereador afirmou ainda que considera pequena a solicitação feita pelos organizadores do 
projeto, referente à doação de duas bolas esportivas, destacando, porém, a grande importância desse 
apoio para a continuidade das atividades. Também observou que projetos dessa natureza merecem 
maior incentivo, inclusive com fornecimento de materiais esportivos e melhores condições de 
funcionamento. Por fim, reconheceu o trabalho desenvolvido pelos responsáveis pelo projeto na 
formação cidadã das crianças e adolescentes do município, reafirmando seu apoio a iniciativas sociais 
dessa natureza e declarando estar disposto a votar favoravelmente em projetos voltados ao 
fortalecimento do esporte e da juventude altaneirense. O vereador Professor Nonato afirmou que seu 
mandato está à disposição das iniciativas e do trabalho desenvolvido pelos senhores Cícero Barbosa 
e Humberto Batista. O parlamentar ressaltou que apenas elogiar os projetos não é suficiente, 
defendendo maior compromisso do Poder Público no apoio às iniciativas esportivas e sociais do 
município. Afirmou que não se deve atribuir a falta de apoio apenas às gestões anteriores, observando 
que a atual administração também possui responsabilidade, especialmente diante da existência de 
quase R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) previstos para as áreas de esporte, cultura e lazer. 
Reconheceu que as doações realizadas pelos vereadores são importantes, comprometendo-se 
inclusive a contribuir com o material solicitado, porém destacou que esse apoio não supre as reais 
necessidades dos projetos, os quais necessitam de recursos permanentes e apoio institucional para 
manutenção das atividades ao longo do ano. O vereador também defendeu a criação de mecanismos 
legais para destinação de recursos públicos às associações, ONGs e projetos esportivos do município, 
sugerindo a elaboração de proposta semelhante às emendas impositivas. Citou ainda outros projetos 
sociais existentes em Altaneira, como os desenvolvidos por Mestre Edilson, César Sucuri e Daniel, 
além do projeto ARCA, ressaltando o importante papel dessas iniciativas no afastamento de crianças 
e adolescentes das drogas e da criminalidade. Para encerrar, defendeu maior diálogo entre a gestão 
municipal, os parlamentares e os responsáveis pelos projetos esportivos, buscando garantir apoio 
contínuo e melhores condições de funcionamento. De volta à Tribuna, o senhor Cícero Barbosa 
registrou considerar importante a presença de representante do Conselho Tutelar na sessão, 
destacando que, desde o início de suas atividades com crianças e adolescentes no ano de 2010 (dois 
mil e dez), nunca havia recebido fiscalização do órgão em relação ao trabalho desenvolvido com 
menores de idade. Em seguida, esclareceu que o objetivo do projeto não é trabalhar com grande 
quantidade, mas priorizar a qualidade do atendimento e da formação das crianças e adolescentes. 
Explicou ainda que houve um mal-entendido quanto à discussão sobre participação em campeonatos, 
ressaltando que a intenção do projeto é promover inclusão e organização equilibrada das equipes 
participantes. O senhor Cícero também destacou que nunca buscou recursos financeiros para 
beneficio próprio, afirmando inclusive estar enfrentando dificuldades pessoais e problemas junto ao 
INSS, sem renda fixa no momento. Reforçou que os pedidos realizados têm como finalidade exclusiva 
a obtenção de materiais esportivos para manutenção das atividades com as mais de cinquenta crianças 
atendidas pelo projeto. Na oportunidade, informou que atualmente o projeto possui apenas oito bolas 
para utilização nas atividades de futebol de campo e futsal, ressaltando a necessidade urgente de novos 
materiais esportivos. Explicou ainda que, devido à faixa etária atendida, entre crianças de seis anos e 
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adolescentes, é necessário utilizar bolas adequadas para cada categoria, evitando prejuízos físicos aos 
participantes. Também afirmou não ter interesse em politizar o debate, ressaltando que não possui 
atuação político-partidária, embora já tenha participado de eventos institucionais e buscado apoio 
junto a representantes públicos. Acrescentou que projetos esportivos e sociais dessa natureza possuem 
potencial para captação de recursos estaduais e federais, destacando a importância do apoio dos 
representantes políticos para intermediar esse acesso. Também relatou que já buscou apoio junto à 
Secretaria de Cultura do município em outras oportunidades, inclusive solicitando reuniões e 
materiais esportivos, porém afirmou não ter recebido retorno até o momento. Apesar disso, declarou 
que continuará buscando apoio para o projeto e para as crianças atendidas. Finalizando, agradeceu ao 
Presidente da Casa e aos vereadores pelo espaço concedido e pela receptividade, reiterando sua 
esperança de poder contar com o apoio do Poder Legislativo e da gestão pública municipal para 
fortalecer o trabalho social e esportivo desenvolvido em Altaneira. A posteriori, o Presidente 
Professor Deza Soares agradeceu a participação dos senhores Cícero Barbosa e Humberto Batista, 
afirmando que a situação apresentada serve de alerta tanto para o Poder Legislativo quanto, 
principalmente, para o Poder Executivo, diante da necessidade de maior atenção aos projetos sociais, 
esportivos e culturais do município. Destacou que a solicitação de apoio aos parlamentares é 
pertinente, porém ressaltou que o incentivo a essas iniciativas é obrigação do Poder Executivo. 
Lamentou ainda a falta de atenção relatada pelos organizadores do projeto por parte de alguns setores 
da gestão municipal, defendendo maior valorização dos projetos voluntários desenvolvidos em 
Altaneira, os quais classificou como importantes ações de inclusão social. O parlamentar também 
enfatizou a responsabilidade do Legislativo na aprovação de leis voltadas ao fortalecimento dessas 
iniciativas e considerou pertinente a observação feita sobre o acompanhamento das atividades 
realizadas com crianças e adolescentes, registrando a presença de representante do Conselho Tutelar 
na sessão e colocando o espaço da Câmara à disposição para futuras manifestações do órgão. Por fim, 
manifestou expectativa de que a participação dos senhores Cícero Barbosa e Humberto Batista na 
sessão contribua para ampliar a visibilidade do projeto e incentivar novas ações de apoio por parte do 
Legislativo e do Executivo Municipal. TEMA LIVRE: O vereador Professor Nonato externou votos 
de pesar à família Plácido pelo falecimento de Roberto, conhecido popularmente como "Roberto de 
Mauro" ou "Roberto de Bela", lembrando sua atuação no futebol local e destacando que o mesmo foi 
um jovem atleta muito admirado no município. O parlamentar lamentou ainda os impactos do 
alcoolismo, relacionando o caso a outras perdas ocorridas em sua própria família em razão do vício 
da bebida. Diante disso, refletiu sobre a necessidade de políticas públicas voltadas ao combate ao 
alcoolismo e à vulnerabilidade social, questionando o que o Poder Legislativo, o Executivo e as 
secretarias municipais podem fazer para reduzir os impactos causados pelo vício entre os cidadãos 
altarteirenses. Ressaltou que a intenção não é prejudicar comerciantes, mas buscar caminhos para 
auxiliar pessoas em situação de dependência e exclusão social. Na sequência, parabenizou o Distrito 
de São Romão pelo aniversário de 62 (sessenta e dois) anos de emancipação, justificando sua ausência 
nas festividades em razão de problemas de saúde, mas reafirmando seu carinho, respeito e 
compromisso com a comunidade. Registrou ainda felicitações ao vereador Sérgio Morato pela 
passagem de seu aniversário, desejando saúde, sabedoria e êxito em sua trajetória pessoal e pública. 
Para encerrar, parabenizou o vereador Júnior do Povo pela iniciativa de protocolar pedido de 
instalação de Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), destacando que a medida deve ser 
compreendida como instrumento de fiscalização e compromisso com a sociedade altaneirense. 
Declarou apoio à apuração dos fatos, ressaltando a importância de condução responsável, imparcial e 
autelosa dos trabalhos em respeito ao povo de Altaneira e ao Poder Legislativo Municipal. A 

eadora Professora Ana Maria também externou votos de pesar à família de Mauro Plácido pelo 
cimento de seu filho, Roberto, desejando força e conforto aos familiares neste momento de dor. 
ensejo, também parabenizou o vereador Sérgio Morato pela passagem de seu aniversário, 
ando saúde, paz, prosperidade, sabedoria e êxito em sua vida pública. Destacou ainda a trajetória 

II amamentar, ressaltando sua origem humilde e afirmando que o mesmo representa exemplo 
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positivo para a juventude altaneirense. A parlamentar registrou ainda sua participação no Festival 
Cultural das Comunidades Quilombolas do Distrito São Romão, realizado em comemoração aos 62 
(sessenta e dois) anos de existência da comunidade. Destacou a importância do evento para 
valorização da cultura, ancestralidade e identidade quilombola, ressaltando a força e a resistência das 
tradições mantidas pela comunidade. A parlamentar agradeceu pela receptividade e acolhimento 
recebidos durante o evento, parabenizando todas as pessoas envolvidas na organização da festividade. 
Também registrou reconhecimento ao Secretário de Cultura, Turismo, Esporte e Juventude, Clécio, 
ao Secretário de Governo, Vereador licenciado Valmir Brasil, bem como à Prefeita Ana Késia, pelo 
apoio e incentivo à realização do evento cultural. O vereador Zé de Zuza externou votos de pesar à 
família de Roberto, filho do senhor Mauro, pelo falecimento ocorrido, manifestando solidariedade 
aos familiares, inclusive ao Secretário de Educação, Francisco Adeilton, parente da família enlutada. 
Na oportunidade, registrou sua participação nas festividades do Distrito São Romão, parabenizando 
a organização do evento e agradecendo o apoio do Secretário de Governo, Valmir Brasil, e do 
Secretário de Cultura, Clécio, pelas ações desenvolvidas durante as comemorações. Também 
agradeceu à população local pela receptividade e apoio. Em aparte, a vereadora Professora Ana Maria 
comentou sobre sua filiação ao Partido Socialista Brasileiro (PSB), realizada durante evento ocorrido 
na último terça-feira. Informou que todo o processo ocorreu dentro da legalidade, após recebimento 
da carta de anuência do Partido dos Trabalhadores (PT), conforme já havia comunicado 
anteriormente. Agradeceu à direção do PSB, à Prefeita Ana Késia, aos vereadores do partido, 
familiares, apoiadores e eleitores pela acolhida, ressaltando que sua mudança de sigla partidária não 
altera seus princípios, seu caráter e seu compromisso com o povo de Altaneira. Retomando sua fala, 
o vereador Zé de Zuza deu as boas-vindas à vereadora Professora Ana Maria ao PSB, destacando sua 
importância para o grupo político e para a base governista. Informou ainda que, diante da 
configuração atual da Casa, protocolaria oficio relacionado à recomposição de Comissão Permanente 
desta Casa Legislativa. O parlamentar voltou a comentar sobre as festividades em São Romão, 
ressaltando a participação popular mesmo diante das chuvas, além de parabenizar o Mestre Edwilson 
pelo trabalho cultural desenvolvido no município, destacando as apresentações realizadas durante o 
evento. Por fim, voltou a parabenizar os senhores Humberto Batista e Cícero Barbosa pelo projeto 
esportivo apresentado na sessão, destacando já ter acompanhado de perto as atividades desenvolvidas 
e ressaltando a importância do projeto na formação, inclusão social e lazer das crianças e adolescentes 
do município. Também afirmou que buscará diálogo com a gestão municipal para discutir possíveis 
formas de apoio à iniciativa. O vereador Júnior do Povo solidarizou-se com as famílias enlutadas, 
especialmente com a família do senhor Zé de Biluca, pelo falecimento precoce de seu neto, c com a 
família de Roberto, fi lho do senhor Mauro, desejando conforto aos familiares neste momento de dor. 
Na ocasião, parabenizou o Distrito São Romão pelos 62 (sessenta e dois) anos de história, destacando 
a importância da valorização da cultura e da memória das comunidades remanescentes quilombolas. 
Informou ainda que esteve, terá, na comunidade acompanhando visita técnica do SENAC à Escola de 
Tempo Integral, relacionada ao início de cursos de informática e inclusão digital voltados à população 
local, que terá início no próximo dia 11 (onze). O parlamentar também parabenizou o empresário 
Edicler pelo apoio ao esporte municipal e pela realização da Copa dos Trabalhadores, ressaltando a 
relevância do evento esportivo para o município. Em seguida, registrou felicitações ao vereador 
Sérgio Morato pela passagem de seu aniversário, desejando que o parlamentar mantenha sua essência 
e trajetória junto à população. Abordou ainda obre a instalação da Comissão Parlamentar de Inquérito 
CPI), destacando que os trabalhos deverão ser conduzidos por ele. Manifestou preocupação com 
astos da gestão municipal, mencionando aditivo contratual superior a RS 500.000,00 (quinhentos 
11 reais) vinculado à área da cultura, acrescentado a contrato já existente de aproximadamente R$ 
069.879,08 (dois milhões, sessenta c nove mil, oitocentos e oitenta e nove reais e oito centavos). 
gundo o parlamentar, tais valores geram questionamentos diante das dificuldades enfrentadas pela 
pulação e da falta de apoio a projetos sociais c esportivos, como o apresentado na sessão. O 
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eador também questionou prioridades da administração municipal, citando demandas relacionadas 

Rua Pe. Luiz Antonio, 389, Centro - CNPJ 12.466.553/0001-13 



Câmara Municipal Gabinete da 
Altatrieira Presidência 

»t 4/Ma/eia/fali, /P 44 • s a . 

à saúde, assistência social, transporte, iluminação pública e manutenção de veículos públicos. 
Mencionou ainda informações sobre ambulâncias e máquinas paradas em oficinas por dificuldades 
de pagamento, defendendo maior fiscalização da aplicação dos recursos públicos. Antecipou ainda 
que solicitará à Presidência da Casa a disponibilização de veículo oficial para realização de 
fiscalização in loco junto às empresas encontram-se ambulâncias paradas aguardando manutenção. 
Ademais, afirmou que continuará apoiando projetos em beneficio da população altaneirense, 
reiterando, porém, que o Poder Legislativo não deve se omitir diante das cobranças da sociedade 
quanto à fiscalização da gestão pública e à correta aplicação dos recursos municipais. A vereadora 
Tia Janne externou pesar à familia de Mauro Plácido pelo falecimento de Roberto, deixando 
solidariedade aos familiares. Também registrou felicitações ao vereador Sérgio Morato pela passagem 
de seu aniversário, destacando suas qualidades pessoais, e felicitou todos os trabalhadores do 
município. Na sequência, destacou a presença do Sr. Cícero Barbosa e do Sr. Humberto Batista na 
sessão, parabenizando-os pelo trabalho social e esportivo desenvolvido com crianças e adolescentes 
no município, ressaltando a importância da iniciativa para incentivar inclusão, solidariedade e 
participação comunitária. A parlamentar também abordou o mês das mães, enfatizando o papel das 
mães na formação das famílias e da sociedade, além da importância do cuidado, proteção e amor 
materno. Em seguida, registrou sua participação no Festival Cultural das Comunidades Quilombolas 
do Distrito São Romão, ressaltando a relevância cultural do evento, que valorizou apresentações 
artísticas, esportivas e homenagens a personalidades da comunidade, como o senhor Maximino. 
Destacou ainda que seu primeiro projeto de lei no Legislativo foi a criação da Comenda Quilombola, 
reafirmando seu reconhecimento à luta e resistência das comunidades quilombolas do município. 
Parabenizou os organizadores do evento, os representantes quilombolas e toda a comunidade de São 
Romão pelos 62 (sessenta e dois) anos de existência, desejando avanços em áreas como infraestrutura, 
saneamento, acessibilidade, educação, saúde, conectividade e geração de oportunidades. A vereadora 
também destacou o apoio da gestão municipal às ações culturais, parabenizando o Secretário Clécio, 
sua equipe e todos os envolvidos na realização do festival. Posteriormente, registrou a fi liação 
partidária da vereadora Professora Ana Maria ao PSB, desejando-lhe boas-vindas e destacando a 
importância da participação feminina na política. Cumprimentou ainda os organizadores do ato de 
filiação, membros da gestão, equipe de comunicação e demais participantes do evento. Ainda em sua 
fala, destacou o Dia Mundial da Educação, ressaltando a importância da valorização dos profissionais 
da educação e comemorando os avanços do município nos índices de alfabetização, mencionando o 
crescimento de dez pontos no indicador de crianças alfabetizadas, acima da média nacional. Nessa 
linha, parabenizou o Secretário de Educação, Professor Adeilton, pelo trabalho desenvolvido. A 
parlamentar também registrou visitas realizadas ao Hospital Municipal, c outros instalações, 
parabenizando os profissionais da saúde, a Secretária Ivanna e toda a equipe pelos serviços prestados 
à população. Ao final, fez uma reflexão sobre a responsabilidade dos agentes públicos na aplicação 
dos recursos públicos, destacando a importância da ética, compromisso e responsabilidade 
administrativa no exercício da função pública. Ressaltou que atos de má gestão podem acarretar 
responsabilização civil e criminal, além de inelegibilidade por até 6 (seis) anos e devolução de valores 
ao erário, citando o montante de R$ 148.000,00 (cento e quarenta e oito mil reais), defendendo que 
os gestores atuem com consciência e responsabilidade na administração do dinheiro público e na 
execução de políticas públicas em beneficio da população. O vereador Paulo Geaneo externou seus 
entimentos à família Plácido pelo falecimento de Roberto, deixando condolências aos familiares. 

mbém parabenizou o Distrito São Romão pelos 62 (sessenta e dois) anos de existência e o vereador 
rgio Morato pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde, sabedoria e êxito em sua 
etária. Em seguida, relatou ter sido procurado por proprietários de vans escolares que prestam 
iço no transporte de alunos do município. Segundo o parlamentar, os profissionais informaram 

culdades para manter as atividades devido ao baixo valor pago por quilômetro rodado, atualmente 
ado em RS 5,50 (cinco reais e cinquenta centavos), enquanto, conforme destacou, o contrato da 
presa responsável BF Empreendimentos LTDA prevê o valor de R$ 9,00 (nove reais) por 
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quilômetro. Ressaltou ainda o aumento dos custos operacionais, especialmente do combustível, e 
alertou para a necessidade de reajuste dos valores pagos aos transportadores escolares. O parlamentar 
também registrou reclamações recebidas acerca da situação do cemitério do Distrito São Romão, 
informando que moradores relataram dificuldades de acesso devido ao mato e à falta de limpeza no 
local, solicitando maior atenção do Poder Público à manutenção do espaço. Na sequência, afirmou 
ter sido procurado por moradores relatando falta de abastecimento de água em algumas localidades 
do município, destacando que, segundo informações recebidas, o caminhão-pipa estaria quebrado. 
Ainda em sua fala, comentou sobre a situação de máquinas e veículos do município, mencionando 
que a retroescavadeira, a pá carregadeira e o caminhão-pipa permanecem há semanas e meses em 
oficinas mecânicas. Questionou a locação da retroescavadeira no valor de R$ 23.000,00 (vinte e três 
mil reais) mensais, defendendo que seria mais viável realizar o conserto do equipamento próprio do 
município. O vereador também abordou a situação da ambulância scmi-UTI do município, afirmando 
que o veículo estaria parado em oficina há mais de seis meses, cobrando providências para que a 
ambulância retome ao atendimento da população. Por fim, voltou a defender a identificação oficial 
dos veículos públicos municipais, relatando preocupação com automóveis da Prefeitura estacionados 
em residências de servidores. Destacou que já apresentou requerimento solicitando a adesivação dos 
veículos, visando garantir maior controle e transparência sobre o uso da frota pública municipal. O 
vereador Sérgio Morato externou condolências à família de Roberto Mauro pelo seu falecimento, 
destacando seu reconhecimento no esporte altaneirense, especialmente corno atleta do futebol local. 
Também agradeceu aos parlamentares pelas felicitações recebidas pela passagem de seu aniversário, 
desejando sabedoria a todos. Na sequência, parabenizou a organização da segunda edição do 
FestiVale São Romão, destacando o trabalho do Secretário de Cultura, Clécio, do Secretário de 
Governo c vereador licenciado Valmir Brasil c de toda a equipe envolvida na realização do evento 
comemorativo pelos 62 (sessenta e dois) anos do Distrito São Romão. O parlamentar também 
ressaltou ações esportivas desenvolvidas pela gestão municipal, mencionando a realização de 
escolinhas esportivas, campeonatos nas categorias de base, competições femininas, primeira e 
segunda divisão, a primeira realização do campeonato "Fraldinha", entre crianças de seis a oito anos 
de idade, além da previsão de inicio de novos campeonatos nas comunidades rurais do município. Em 
seguida, comentou sobre os questionamentos relacionados aos aditivos contratuais realizados pela 
gestão municipal, afirmando que a prática é comum na administração pública e ocorre quando 
determinados itens previstos inicialmente nos contratos se esgotam em razão da ampliação das 
demandas. Citou como exemplo contratos destinados à realização de eventos culturais, explicando 
que o fato de determinado quantitativo ser licitado não significa que ele será integralmente utilizado, 
podendo haver necessidade posterior de complementação mediante aditivo contratual. Em aparte, o 
vereador Paulo Robson apresentou esclarecimentos acerca de questionamentos levantados 
anteriormente em Plenário. Informou que, segundo o Secretário de Agricultura, o caminhão-pipa está 
passando por manutenção preventiva durante o período chuvoso, visando evitar problemas futuros no 
período de estiagem. Sobre o cemitério do Distrito São Romão, afirmou que o Secretário de 
Infraestrutura já teria realizado serviços de limpeza anteriormente e o Secretário de Governo irá 
realizada uma nova visita até o local paras verificar a situação. Quanto à retroescavadeira, informou 
que o valor da locação seria de aproximadamente R$ 17.300,00 (dezessete mil e trezentos reais), 
conforme esclarecimentos da gestão municipal. Ainda em sua fala, Paulo Robson destacou que os 
ditivos contratuais são procedimentos administrativos regulares e necessários quando determinados 
ens contratados se esgotam, especialmente em contratos relacionados a eventos culturais. 
etomando a palavra, o vereador Sérgio Morai° esclareceu que os valores pagos aos transportadores 
colares são definidos diretamente pela empresa contratada responsável pelo serviço. Por fim, voltou 
efender a legalidade e a necessidade dos aditivos contratuais, afirmando que as críticas feitas pela 
osição seriam desproporcionais e que os contratos podem ser fiscalizados pelos parlamentares e 
la população. Na ocasião, solicitou ainda que fossem apresentados os supostos gastos de R$ 

.000.000,00 (dois milhões de reais) na área da cultura, argumentando que muitas informações 
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estariam sendo divulgadas de forma equivocada ou sem comprovação. Fazendo uso do seu tempo 
regimental de tema livre e também de liderança, o vereador Paulo Robson iniciou sua fala 
solidarizando-se com a família de Roberto de Mauro, recordando a convivência e amizade construída 
no futebol altaneirense, destacando sua atuação como atleta e lamentando profundamente sua partida. 
Em seguida, parabenizou a vereadora Professora Ana Maria pela filiação ao PSB, desejando-lhe boas-
vindas à bancada governista e ressaltando que sua chegada estabelece o bloco do PSB como maioria 
na Casa Legislativa. Na sequência, destacou a realização da Copa dos Trabalhadores, organizada pelo 
empresário Edicler, enaltecendo a organização do evento e parabenizando as equipes participantes, 
especialmente o Juventude, campeão da competição, e a equipe Altaneira Master. Também registrou 
a participação da equipe Corre Altaneira em corrida realizada no município de Antonina do Norte, 
mencionando o atleta Pereira, vice-campeão em sua categoria. O parlamentar também comentou 
sobre o II FestVale do Distrito São Romão, parabenizando a comunidade, a organização do evento, 
todas as apresentações culturais e, especialmente, o grupo de capoeira Arte e Tradição, liderado pelo 
Mestre Edwilson, destacando apresentações culturais realizadas durante o festival e comemorando o 
reconhecimento nacional do grupo como Ponto de Cultura. Em seguida, abordou sentença judicial 
envolvendo o ex-prefeito Dariomar Rodrigues, referente à Quadra da Taboquinha, construída com 
recursos estaduais e municipais. Relatou que, após a inauguração do equipamento, a empresa 
responsável deixou de receber pagamento referente à etapa final da obra e, diante da situação, retirou 
parte da estrutura da quadra. Ressaltou que o vereador licenciado Valmir Brasil e os então vereadores 
Ariovaldo Soares e Roberci Vânia Oliveria realizaram fiscalização, denunciaram o caso e acionaram 
o Ministério Público, o que resultou na condenação do ex-gestor ao ressarcimento integral ao erário, 
multa de metade desse valor, ou seja, de R$ 148.650,00 (cento e quarenta e oito mil, seiscentos c 
cinquenta reais), suspensão dos direitos políticos por seis anos e proibição de contratar com o poder 
público ou receber beneficios. O parlamentar defendeu que o episódio demonstra a importância do 
verdadeiro papel fiscalizador do vereador, criticando colegas que, segundo ele, atualmente adotam 
discurso de defesa da moralidade e da fiscalização, mas que, em gestões anteriores, permaneceram 
omissos diante de situações semelhantes. Ainda afirmou que alguns parlamentares tentam transmitir 
imagem de imparcialidade sem terem exercido efetivamente esse papel no passado. Na sequência, 
também criticou o recebimento de gratificações por vereadores durante o exercício do mandato, 
classificando a prática como incompatível com a imparcialidade e com a responsabilidade esperada 
do agente público. Concluindo, reforçou que gestores e parlamentares precisam atuar com seriedade, 
responsabilidade e compromisso com os recursos públicos, ressaltando que irregularidades devem ser 
apuradas e responsabilizadas pela Justiça. O vereador Professor Deza Soares apresentou condolências 
à família Plácido pelo falecimento de Roberto, solidarizando-se especialmente com Mauro Plácido e 
demais familiares, ressaltando inclusive o vínculo familiar existente entre sua esposa e a família 
enlutada. Lamentou a perda e refletiu sobre situações em que pessoas acabam sendo vítimas de 
circunstâncias relacionadas a problemas pessoais e vícios. Em seguida, antecipou homenagens 
alusivas ao Dia das Mães, informando que a próxima sessão contará com momento especial em 
celebração à data, além de reiterar felicitações ao vereador Sérgio Morato pela passagem de seu 
aniversário. Logo após, esclareceu os encaminhamentos realizados pela Presidência da Casa quanto 
à instauração da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), informando que já foram adotadas as 
providências necessárias para constituição da Comissão, destacando que, após sua formação, caberá 
aos membros da CPI a condução dos trabalhos investigativos, enquanto à Presidência compete apenas 

arantir os trâmites legais e administrativos. Também registrou o recebimento de solicitação para 
organização da Comissão Permanente da Câmara, afirmando que a Presidência atuará dentro da 
galidade para promover a nova composição. Por fim, comentou sobre a condenação judicial do ex-
efeito Dariomar Rodrigues, ressaltando que a decisão ocorreu em primeira instância e que ainda 

m recursos judiciais, podendo a sentença ser mantida ou revertida futuramente. Acrescentou que 
ações dessa natureza fazem parte do processo político e jurídico quando existem denúncias e 
estigações envolvendo a gestão pública. Fazendo uso do tempo de liderança, o vereador Professor 
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Nonato, líder da bancada do PT, afirmou que, em decorrência da saída da vereadora Professora Ana 
Maria do partido, o PT deixou de possuir maioria na Casa, passando de cinco para quatro vereadores, 
enquanto o PSB passou a contar com cinco parlamentares. Segundo o parlamentar, a alteração 
interfere regimentalmente na composição da CPI instalada pela Câmara, comprometendo a indicação 
de dois nomes pelo PT. Nesse contexto, informou que o vereador Júnior do Povo seria indicado pelo 
partido para integrar a comissão e exercer a relatoria da CPI, esclarecendo que fazia o registro para 
que a população compreendesse os desdobramentos regimentais da mudança partidária. Na sequência, 
afirmou não se incomodar com citações a seu caso e nem sobre defesas do ex-prefeito Dariomar. 
Reconheceu ainda que algumas práticas adotadas no passado podem ter ocasionado ações judiciais. 
Também afirmou que, caso venha a sofrer condenações judiciais, utilizará os recursos cabíveis dentro 
da legalidade e assumirá suas responsabilidades. Por fim, ressaltou que a vida pública expõe os 
agentes políticos a perseguições, críticas e julgamentos, afirmando ainda que todos os vereadores, em 
algum momento, acabam defendendo gestões municipais e podem enfrentar situações semelhantes ao 
longo da trajetória política. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 007/2026, da Comissão 
Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 006/2026, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que 
dispõe sobre a denominação de rua no Município de Altaneira em homenagem a Antônia Pereira de 
Alencar (Toinha Tenório), e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela 
aprovação, o vereador Professor Nonato manifestou voto favorável à matéria, destacando o respeito 
e a relevância histórica da família Tenório no município de Altaneira. Afirmou não haver 
impedimentos para aprovação do projeto e declarou satisfação em votar favoravelmente à proposição, 
ressaltando que a homenageada permanece na memória de grande parte da população altaneirense. O 
vereador Júnio do Povo, autor da matéria, registrou que o projeto surgiu a partir da solicitação de 
moradora da Travessa Manuel Henrique de Souza, que enfrentam dificuldades para obter ligação de 
água e energia elétrica devido à ausência de denominação oficial da via. Destacou que a homenagein 
à senhora Antônia Pereira Alencar, conhecida como "Toinha de Seu LL", ocorreu em reconhecimen o 
à sua trajetória de respeito, religiosidade e relevância social no município, especialmente junto 
comunidade católica. Ressaltou ainda o carinho e consideração que possui pela família Tenório, 
afirmando tratar-se de uma homenagem simples, porém significativa, a uma cidadã muito querida e 
lembrada pela população altaneirense. Ao final, manifestou voto favorável à matéria e pediu o apoio 
dos demais parlamentares para aprovação do projeto. Na discussão da matéria, a vereadora Tia Janne 
registrou sua satisfação em participar da homenagem à senhora Antônia Pereira Alencar, conhecida 
como Dona Toinha de Eliézio, destacando tratar-se de uma pessoa humilde, religiosa e de grande fé, 
muito especial para a comunidade. O Presidente Professor Deza Soares parabenizou o vereador Júnior 
do Povo pela iniciativa da homenagem à senhora Antônia Pereira Alencar, sua sogra, mãe de sua 
esposa. Destacou tratar-se de uma pessoa muito querida pela comunidade altaneirense, especialmente 
no meio religioso católico, reconhecida por sua humildade, dedicação ao próximo e pelos serviços 
prestados ao município. Ressaltou ainda que Dona Toinha possui merecido reconhecimento popular, 
agradecendo, em nome de sua família, pela homenagem prestada. Não havendo mais discussão sobre 
a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada 
por unanimidade. Item 2: Projeto de Indicação n° 005/2026, do Vereador Professor Nonato, que 
dispõe sobre a concessão de isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para aposentados 
com idade igual ou superior a 65 anos e renda mensal de até um salário mínimo, no município de 
Altaneira/CE. Após a leitura da matéria, o autor da mesma, vereador Professor Nonato relembrou sua 
tuação parlamentar nos últimos quatro anos, destacando a quantidade de matérias e requerimentos 

resentados em beneficio da população, como pedidos de calçamento e reforma de equipamentos 
blicos. Afirmou que mantém a mesma postura desde o início do mandato, ressaltando que, diante 
falta de acesso direto aos secretários municipais, utiliza a tribuna para apresentar as demandas, 

1 
branças e necessidades da população altaneirense. Ao justificar a apresentação do projeto de 
dicação, explicou que a matéria visa conceder isenção de IPTU para idosos acima de 65 (sessenta e 

finco) anos que sobrevivem com salário mínimo, destacando que, por questões constitucionais, não 
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poderia apresentar projeto de lei sobre o tema, mas apenas indicar a proposta ao Poder Executivo. 
Ressaltou que a medida busca aliviar as dificuldades financeiras enfrentadas por aposentados e 
famílias de baixa renda do município. O parlamentar afirmou ainda que cada vereador teria liberdade 
para acompanhar ou não o projeto, ressaltando que divergências políticas não devem prejudicar a 
população, pois, segundo ele, o povo de Altaneira deve estar acima das disputas políticas. Não 
havendo discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, o Presidente Deza 
Soares agradeceu a participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna e declarou 
encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada c 
publicada. Sala das Sessões, 04 de maio de 026. 

_ 
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